
令和６年 第７回津幡町教育委員会議事録 

 

１ 日  時   令和６年６月２０日（木）開会 午後１時３０分、閉会 午後２時４３分 

２ 場  所   津幡町役場 ２０７研修室 

３ 出席委員（５名） 

吉田克也教育長、山本祝男委員、鳥越千春委員、越村 崇委員、 

渡邉加寿子委員 

 欠席委員   なし 

４ 事務局説明員  宮崎寿教育部長、本多克則教育総務課長、北山ゆかり学校教育課長、 

山崎明人生涯教育課長 

 事務局書記  松岡美夏教育総務課主査 

５ 議題及び審議結果 

報告第18号 中学生海外派遣交流事業派遣者選考結果について   承 認 

報告第19号 小学生国内派遣交流事業派遣者選考結果について  承 認 

報告第20号 令和６年度津幡町公民館生涯学習サークル登録の追加に 

ついて 
 承 認 

報告第21号 津幡町教育委員会後援等名義使用申請について  承 認 

議案第15号 津幡町教育委員会点検・評価報告書について   継 続 

議案第16号 就学援助費受給者の認定について 【非公開】 

その他（１） WROJapan2024公認石川予選会について   了 承 

その他（２） 第65回津幡町総合スポーツ大会結果について   了 承 

その他（３） 第53回全国選抜社会人相撲選手権大会について   了 承 

その他（４） 第37回つばたレガッタについて   了 承 

その他（５） 第33回全国市町村交流レガッタ薩摩川内大会派遣選考会 

について 
 了 承 

その他（６） 当面する諸行事について  

その他（７） その他  

６ 議事の経過等  以下のとおり 

  吉田教育長が開会を宣言し、議事録署名委員として渡邉委員を指名した。引き続き、教育長の

諸般の報告を行い、本日の議件について審議に入った。 

  審議に入り、議案第16号については非公開で審議に入り原案どおり可決し、議案第15号につい

ては継続審議、報告第18号から第21号、その他（１）から（５）について別添資料に基づき事務



局より報告・説明し、質疑応答が行われ、承認、了承した。また、７月の会議の開催日を次のと

おり決定し、閉会した。 

７月の教育委員会議日程：令和６年７月１６日（火）午後１時３０分から 

７ 主な質疑・応答の内容について 別紙議事要旨のとおり 
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発 言 者 発    言    要    旨 

  〔開会〕午後１時 30分  

吉田教育長は、委員定数５名中５名出席により定足数に達しており、本会議が有効と認め第７回

津幡町教育委員会の開会を宣言した。 

＜日程第１ 議事録署名員の指名＞  

吉田教育長 あいさつ。会議日程にそって進めさせていただきます。日程第１ 議事録署名員の

指名に入ります。本日の議事録署名員には、渡邉委員を指名します。 

全委員 了承 

＜日程第２ 前回会議録報告（令和６年 第６回）＞ 

吉田教育長 それでは、日程第２ 前回議事録の報告をお願いします。 

松岡書記 （令和６年５月 21日（火）開催の第６回教育委員会議内容を報告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告で何かご質問等ございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

＜日程第３ 教育長の諸般の報告＞ 

吉田教育長 それでは、日程第３ 教育長の諸般の報告に入ります。別紙資料をご覧ください。

５月 22日から本日までの報告となります。主なものだけ取りあげていきたいと思いま

す。 

 ５月 22日に中学生海外派遣交流事業審査会を行いました。今年度は中学２・３年生

16 名の応募があり、厳正に審査して 10 名の派遣中学生を決定いたしました。詳細に

つきましては、後程事務局より説明させていただきます。 

 ５月 29日に町小学校器械運動交歓会が中条小学校で開催されました。町内全小学校

のうち、４年生の在籍児童のいない刈安小学校を除く８校の４年生が参加して行われ

ました。出場した児童は緊張しながらも、練習の成果を存分に披露していました。保

護者の参観もありました。 

 ６月２日に町総合スポーツ大会が総合体育館、運動公園等を中心に行われました。

今年度の大会では、地区対抗競技 12種目と、主に普及を目的とした競技協会独自の開

催種目 15競技が行われました。こちらも、詳細につきましては後程事務局より説明さ

せていただきます。 

 ６月 19日に町小学校音楽会がシグナスで開催されました。町内全９小学校が参加し

て行われました。条南小学校の代表児童７名の力強い開会の言葉で始まり、各校がそ

れぞれの特色やよさを十分に出した演奏を披露してくれました。客席には、学校関係

者以外にも、家族や地域の方が多数参観されていました。 

 主なものについての報告は以上です。何かご質問等ありましたらお願いします。…

…よろしいでしょうか。  
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全委員 了承 

＜日程第４ 報告する議案 報告第 18号～第 21号＞  

吉田教育長 それでは、続きまして日程第４ 報告する議案に入りたいと思います。報告第 18号

中学生海外派遣交流事業派遣者選考結果について事務局よりお願いします。 

北山課長 （資料Ｐ１、２に基づき、中学生海外派遣交流事業派遣者選考結果について報告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 承認 

吉田教育長 続きまして、報告第 19号小学生国内派遣交流事業派遣者選考結果について事務局よ

りお願いします。 

山崎課長 （資料Ｐ３～５に基づき、小学生国内派遣交流事業派遣者選考結果について報告す

る。） 

吉田教育長 ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 承認 

吉田教育長 続きまして、報告第 20号令和６年度津幡町公民館生涯学習サークル登録の追加につ

いて事務局よりお願いします。 

吉田教育長 ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 承認 

吉田教育長 続きまして、報告第 21号津幡町教育委員会後援等名義使用申請について事務局より

お願いします。 

山崎課長 生涯教育課より津幡町教育委員会後援等名義使用申請について報告いたします。 

（資料Ｐ９～21に基づき、申請７件について６件を承認、１件を不承認としたことを

報告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 承認 

＜日程第５ 審議する議案 議案第 15号、第 16号＞ 

吉田教育長 それでは、続きまして日程第５ 審議する議案につきまして、議案第 15号津幡町教

育委員会点検・評価報告書について事務局からお願いします。 

本多課長 （別冊資料に基づき、津幡町教育委員会点検・評価報告書について説明する。） 

吉田教育長  ただいまの説明につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。 

渡邉委員  Ｐ９の（２）教職員の指導力向上について、成果を上げていることはわかるのです
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が、②と③の違いが少しわかりにくいように感じます。②は「学力向上、指導力向上

に向けた推進体制と学習環境の充実」で「組織的取組の推進」、③は「主体的、対話的

で深い学びの充実に向けた教員研修の充実」という違いがあると思いますが、右側の

実績と今後の方向性に書かれていることが、少し重なっているような気がします。特

に③は、実績の教職員研修の充実という点はわかるのですが、それによって主体的、

対話的で深い学びが充実してきているのか、ということについて記載がほしいなと思

いました。②は、研究主任だけを集めた研修についてだと思うのですが、それを「各

学校で周知するよう指導助言する」ということと、③では「教職員研修の充実を図る

とともに、研修内容を参加者以外にも共有する」ということですが、②と③それぞれ

について、実績・今後の方向性ともに、もう少し特徴的な、違いがわかるような表現

をしたほうがなおよいと思います。 

 それからふるさと学習等について、Ｐ６の１-(１)-②「地域の施設や人材を活用し

たふるさと学習の実施」と、Ｐ10の３では学校地域連携事業等のことが書かれており、

違いはわかるのですが、実際に学校がこのような事業を実施するときに、１と３にお

ける地域との連携やふるさと学習についての違いや線引きというのが、はっきりわか

るのかなと疑問に思いました。１のほうは「国際社会に通じる人づくり」を、３のほ

うは「心豊かで活力のある人づくり」を目指しているということで、どちらにも当て

はまるということであればよいのですが、学校でこれを実施していくときに、そのね

らいなどを先生方や子どもたちが「この学習でこういう力がつくんだ」ということが

はっきりわかるのか懸念されます。 

吉田教育長  ご指摘いただいた点について、事務局のほうで検討を加えたいと思います。その他、

お気づきの点はございませんか。 

越村委員  Ｐ13の②「中学校部活動の地域移行の推進」について、そろそろ差し迫っていると

思うのですが具体的な先行きが保護者としてまったく見えておらず、果たしてこのよ

うな取組でよいのか、あと１,２年で本当に地域移行できるのかという不安がありま

す。その反面、このような記載に留めるしかないのが現状なのかなとも思います。 

吉田教育長  文部科学省が令和５年度から７年度を地域移行の推進期間と位置づけて取り組んで

いるところで、では令和８年度からはどうなるのかとなると、いま県内でいちばん先

行的に取り組んでいるのが加賀市だと思います。加賀市は、令和８年度から休日は部

活動ではなくすべて地域移行すると宣言をして、取り組み始めているところです。加

賀市はわりと大きな自治体で競技数も多いので、本当にすべてできるのかというとこ

ろは県内の他の自治体も注目していると思うのですが、本町を含め、もう少し小さな

自治体をみてみますと、やはりできるところからやっているというのが現状です。地

域移行するということは、当然受け皿となる各地域の競技団体の協力が必要になって

きますし、同時に保護者の方の負担もお願いしないといけないというふうになると思
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います。その保護者の方の負担をどこまでお願いするかは今後検討しながら進めてい

かなければならないのですけれども、その辺りについては全国で先進的にやっている

自治体間でも、差があるようです。どの程度の負担を求めることが保護者の方に納得

いただけるかが、まだちょっと読めていないところです。去年のアンケート結果を見

ましても、多少の負担はやむを得ないという意見もあれば、部活動で保護者が負担す

るのはおかしいという意見もありますので、その中で結論を出していくのはなかなか

大変な作業になるかなと思っています。津幡町としては今年度、まず相撲部の地域移

行をスタートしました。それをモデルとして来年度いくつできるのかということを、

これから競技団体の方と話をしながら進めてまいります。一部、アンケートの中で積

極的に地域移行に協力したいという競技団体もありましたので、令和７年度はまずそ

の競技が中心になるかと思います。ですから、令和７年度末の時点では休日の地域移

行ができている競技はそれほど多くはない見込みです。令和８年度以降をどう描いて

いくかということについては、またこれからの進み方もみながら考えていく必要があ

ると思っています。国としては、最終的には休日のみならず平日も学校から部活動と

いうものをなくしてすべて地域へ、という考えがあるようですけれども、現実的にそ

れが可能なのかというのは、全国でおおいに議論になるところです。先日、日本中学

校体育連盟が９競技で夏と冬の全国大会を実施しない、廃止するという報道が出まし

た。結構唐突な発表で、ある程度予測していた競技団体もあれば、驚いている競技団

体もあるということで、全国中学校体育大会がなくなるところが、競技団体として全

国大会をなんとか維持できないかということをそれぞれ話し合いを始めているところ

だそうです。 

そういった状況がありますので、この令和５年度の取組に関してはこのような書き

方しかできませんでしたけれども、来年度にはもう少し踏み込んだことが書けるだろ

うと思いますし、またいろいろな競技団体の話の進捗についても進展等がありました

ら、教育委員会議でご報告させていただきたいと思います。 

越村委員  もう１点お願いします。サンライフ津幡のレスリング場整備は令和５年度の町の事

業ですか。 

山崎課長  整備したのは産業振興課になるのですが、オープニングセレモニーを開催したのは

教育委員会です。令和６年度の事業ですので、この令和５年度の点検・評価報告書に

は記載しておりません。 

吉田教育長  その他、よろしいでしょうか。……それでは、渡邉委員と越村委員にいただいた意

見について事務局で検討し、後日開催する外部評価委員会で委員の方からいただいた

意見も追加し、８月の教育委員会議で再度審議をお願いしますので、この議案に関し

ましては、継続審議としてよろしいでしょうか。 
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全委員  了承 

吉田教育長  続きまして、議案第 16 号就学援助費受給者の認定について事務局よりお願いしま

す。この報告につきましては、個人情報を含んでおりますので非公開（秘密会）とし

てよろしいかお伺いします。 

全委員  了承 

北山課長  学校教育課より就学援助費受給者の認定について説明いたします。資料をお配りし

ます。 

（当日資料に基づき、就学援助費申請 149 件について、所得などを調査した結果、認

定 124件、不認定 25件である旨を説明し審議を求める。） 

（委員より就学援助費の認定等について質問があり、説明後、全会一致で可決し、非公開を解く。） 

＜日程第６ その他の議事（１）～（７）＞ 

吉田教育長 それでは、日程第６ その他の議事（１）WROJapan2024公認石川予選会について事

務局よりお願いします。 

本多課長 （資料Ｐ23、24に基づき、WROJapan2024公認石川予選会について説明する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉長 では、続きまして、（２）第 65 回津幡町総合スポーツ大会結果について事務局より

お願いします。 

山崎課長 （資料Ｐ25に基づき、第 65回津幡町総合スポーツ大会結果について説明する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長  続きまして、（３）第 53 回全国選抜社会人相撲選手権大会について事務局よりお願

いします。 

山崎課長 （資料Ｐ26に基づき、第 53回全国選抜社会人相撲選手権大会について説明する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（４）第 37回つばたレガッタについて事務局よりお願いします。 

山崎課長 （資料Ｐ27、28に基づき、第 37回つばたレガッタについて説明する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（５）第 33 回全国市町村交流レガッタ薩摩川内大会派遣選考会につい

て事務局よりお願いします。 

山崎課長 （資料Ｐ29 に基づき、第 33 回全国市町村交流レガッタ薩摩川内大会派遣選考会につ
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いて説明する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（６）当面する諸行事について事務局よりお願いします。 

本多課長  教育総務課と教育委員会全体に関するものについてご説明します。 

（資料に基づき、７月の教育委員、教育総務課関係諸行事について説明をする。） 

 次回の教育委員会議ですが、７月 16 日（火）午後１時 30 分から開催したいと思っ

ておりますがいかがでしょうか。 

全委員 了承 

北山課長  引き続き、学校教育課からご説明いたします。 

（資料に基づき、７月の学校教育課関係諸行事について説明をする。） 

山崎課長  引き続き、生涯教育課からご説明いたします。 

（資料に基づき、７月の生涯教育課関係諸行事について説明をする。） 

（教育委員出席の出席する行事等について確認を行う。） 

吉田教育長  ７月の教育委員会の行事について説明がありましたが、何かご質問、確認しておか

なければならないことはありませんか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 それでは（７）その他としまして、事務局からは特にないようですので、委員の皆

様からなにかございましたらお願いします。……よろしいでしょうか。 

では、以上をもちまして、令和６年第７回教育委員会議を閉会します。お疲れさま

でした。 

〔閉会〕 午後２時 43分 

 


